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ABRE TEU OLHO, REVISOR.











	Com o maior gáudio estamos inaugurando um novo tipo de MÓDULO.  Apresentaremos frases que contenham erro (ou erros), a mesma frase corrigida e a subseqüente explicação.


	Estamos chamando tais módulos (que serão apresentados de quando em quando)  de “ABRE TEU OLHO, REVISOR”.


	Estes módulos serão, no entanto e de igual forma, de extrema utilidade para os taquígrafos, por dois motivos primaciais:


	— Ao taquígrafo cabe sempre fazer uma pequena revisão do próprio trabalho, antes de entregá-lo ao Setor de Revisão;


	— Do meio dos taquígrafos é que sairão os futuros revisores.





***





	Os exercícios que seguem foram extraídos, ora do livro “Dos Fatos para a Gramática”, de Luiz A.P. Victória, ora da “Pegadinha Verbal”, do Prof. Sérgio Nogueira, da revista Seleções.


	Suprimimos algumas explicações que julgamos supérfluas e acrescentamos outras que consideramos necessárias.











1)  As discotecas que não existiam em 1927 não podem conseqüentemente serem assemelhadas.


	


	CERTO:  As discotecas... não podem conseqüentemente ser assemelhadas.





	EXPLICAÇÃO:  O infinitivo pertencente a uma locução verbal não é flexionado.











=== *** ===


�
2)  Cabe  a esta empresa, ao substituir a iniciativa privada, os mesmos direitos e obrigações.


	


	CERTO:  Cabem   a esta empresa...





	EXPLICAÇÃO:  Os mesmos direitos e obrigações  é que constituem o sujeito do verbo caber.  E sujeito no plural exige o verbo no plural.











=== *** ===








3)  Zagallo vai pôr Juninho em campo para ser o elo de ligação  entre a defesa e o ataque.





	CERTO:  Zagallo vai pôr Juninho em campo para ser o elo (ou fazer a ligação) entre a defesa e o ataque.





	EXPLICAÇÃO:  Todo elo é de ligação.  Isso é uma redundância.











=== *** ===











4)  Serrou  os olhos e adormeceu.





	CERTO:  Cerrou  os olhos e adormeceu.





	EXPLICAÇÃO:  Serrar  é  “cortar”;   cerrar  é “fechar”.











=== *** ===











5)  Com o temporal de ontem à noite, toda cidade  ficou inundada.





	CERTO:  Com o temporal de ontem à noite, toda a cidade  ficou inundada.





	EXPLICAÇÃO:  Toda cidade significa “qualquer cidade”.   Toda a cidade  significa “a cidade inteira”.





	Veja estes dois exemplos esclarecedores:





	— Ele é pau pra toda obra.  (qualquer obra)





	— Ele é capaz de realizar toda a obra.  (a obra inteira).











=== *** ===











6)  Estima-se que haviam  mais de 420.000 pessoas na cidade...





	CERTO:  Estima-se que havia  mais...





	EXPLICAÇÃO:  O verbo HAVER, no sentido de existir, é impessoal.











=== *** ===











7)  Ontem dizia-se a propósito que vão haver  ainda muitas surpresas políticas.





	CERTO:  Ontem dizia-se a propósito que vai haver  ainda muitas surpresas políticas.





	EXPLICAÇÃO:  O verbo HAVER, quando impessoal (sinônimo de EXISTIR), exige que seu auxiliar (vai)  o acompanhe.











=== *** ===











8)  Isso se deve às pequenas alterações que se pode notar entre as mudanças de uma estação para outra.





	CERTO:  Isso se deve às pequenas alterações que se podem notar...





	EXPLICAÇÃO:  Com efeito, as alterações podem ser notadas, pois que o se  é uma apassivadora pessoal.





=== *** ===
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